# 中国体育和

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 http://www.sport.gov.cn 新体育网 http://www.new-sports.cn





2023 年 11 月 2 星期四 国家体育总局主管 中国体育报业总社

中国体育报业总社 有限公司主办 中国体育报出版 今日八版 国内统一刊号: CN11-0082 邮发代号: 1-47 第14283期



### 亚洲射击锦标赛落幕

## 中国步手枪收获满额奥运席位

本报记者 扈建华

北京时间11月1日,2023年亚洲射击锦标赛(全项) 在韩国昌原落下帷幕,中国步手枪射击队、飞碟射击队 克服连续参赛带来的身体、心理疲劳等困难,以总成绩 33金20银21铜在奖牌榜稳居第一。通过本届亚锦赛,中 国步手枪射击队拿到满额巴黎奥运会席位,成为世界 上首支拿到满额巴黎奥运会席位的队伍。

杭州亚运会射击比赛结束后,中国步手枪射击队、飞碟射击队随即转人本届亚锦赛备战之中。亚锦赛上中国选手不仅要和亚洲对手再度交手,更重要的是通过此次比赛争取更多巴黎奥运会席位。

此前步手枪射击队通过两届世锦赛在8个奥运项目上已拿到14个奥运席位,仅差1个女子25米手枪席位、1个男子50米步枪三姿席位,就能够获得巴黎奥运会进领度位

本届亚锦赛女子25米手枪比赛,中国队派出刘锐、 冯思璇、赵楠3位选手参赛,3位女将不仅将团体冠军收 入囊中,刘锐还以37中的成绩获得冠军,为中国队拿到 该项目1个奥运席位。

男子50米步枪三姿比赛,杜林澍以597环的成绩创造新的资格赛世界纪录,同时他和队友田珈铭、于浩携手以1777环的成绩拿到团体冠军,这一成绩也打破了世界纪录。个人决赛中,田珈铭、杜林澍分获第二、第三名,田珈铭也为中国队拿到了该项目1个奥运席位。

至此,中国队在步手枪项目上拿满16个奥运席位。

在步手枪其他奥运项目上,中国选手依旧保持了良好的状态,盛李豪拿到10米气步枪冠军,余浩楠/韩佳予搭档获得气步枪混团金牌,张益梵、刘锦尧包揽男子10米气手枪冠亚军,刘锦尧/李雪拿到气手枪混团金牌。

本届亚锦赛飞碟比赛中,中国选手共夺得4枚金牌,同时拿到女子双向、男子多向各1个奥运席位。其中女子双向比赛,魏萌、高金梅、江伊婷联手拿到团体冠军,并分获个人项目前三名,同时魏萌获得该项目1个巴黎奥运会资格。男子多向个人比赛中,齐迎拿到冠军,为中国队收获该项目1个巴黎奥运会资格。杭州亚运会上齐迎也是这个项目的冠军。

此外李清念、张鑫秋、王晓菁携手为中国队夺得女子多向团体金牌。值得一提的是,在整体参赛人数少于印度、韩国、哈萨克斯坦等队的情况下,中国选手依然在金牌榜、奖牌榜上稳居第一。

亚锦赛结束之后,步手枪射击队将回国赴成都参加巴黎奥运会初步队伍选拔赛,之后前往多哈参加世界杯总决赛,随后进入冬训。

今年冬训是巴黎奥运会前的最后一个冬训,对于 奥运备战至关重要。国家体育总局射运中心副主任、国 家步枪射击队领队王炼介绍,冬训中队伍要认真总结 前期比赛,继续坚持"三从一大"训练原则,保证训练投 人,夯实基础,提升技术水平,尤其是决赛能力,通过增 加运动员的投入意识和比赛意识加强赛练结合,提升 训练实战化效果。

按照比赛计划,飞碟射击队将参加明年1月的科威特亚锦赛、4月的卡塔尔世界杯,通过这两项比赛继续争夺奥运席位。飞碟射击队教练王晓介绍,冬训中队伍将针对前期比赛出现的问题认真总结,打牢基础、增加厚度,为明年的席位赛和巴黎奥运会做好准备。



图片新闻

许多遵化市民 来到公园、广场,练 习太极拳、跑步、骑 行,在深秋的早晨 享受健康生活。图 为11月1日,在河北 省遵化市,太极拳 爱好者在公园里晨 练。

新华社发 (**刘满仓**摄)

## 奋力谱写陕西体彩高质量发展新篇章

#### ——访陕西省体育局党组书记、局长尤磊·

王世让 周锋

党的二十大报告指出:"广泛开展全民健身活动,加强青少年体育工作,促进群众体育和竞技体育全面发展,加快建设体育强国。"这为做好新时代体育工作提供了根本遵循,同时也为体育彩票高质量发展指明了方向。

陕西省体育局党组书记、局长尤磊表示,体育彩票是体育事业发展的"生命线",公益事业的"助推器"。体彩发行近30年来,陕西累计募集公益金近180亿元,广泛用于体育和社会公益事业,全方位支持2021年第十四届全运会筹办,为陕西体育事业高质量发展注入蓬勃动力。

在公益金的持续助力下,陕西省体育馆、常宁生态体育训练基地等53个新建和改造的体育场馆设施拔地而起。汉

江、丹江、渭河、延河全民健身长廊等"全运惠民"重大工程相继落成,圣地河谷·金延安和西安幸福林带等已成为三秦百姓的健身乐园,省市县三级国民体质检测中心(站)和社区、镇(街道)健身工程实现全覆盖,全省人均体育场地面积达2.34平方米。

在杭州亚运会上,陕西健儿实现参赛人数和参赛成绩"双突破",8金4银1铜的历史最好成绩为国家赢得了荣誉,这些成绩的取得离不开体彩公益金的坚强保障。

谈到陕西体彩的发展经验和成果时,尤磊表示,近年来,在国家体育总局的领导和总局体彩中心的统一部署下,陕西体彩深入贯彻党的二十大精神和

新修订的体育法,始终坚持以党建为引 局长谈体彩

领,以主题教育为统

揽,深化推进创建学习型机关、纪律作 风教育整顿、落实一线工作法"三项工 作",扎实开展"改革创新年、能力提升 年、作风优化年",聚焦"建设负责任、可 信赖、高质量发展的国家公益彩票"发 展目标,着力在"强党建、防风险、转方 式、增后劲、促发展"上下功夫,各项工 作取得明显成效。一是坚持底线思维、 极限思维,把牢安全防线。持续健全风 险管控制度机制,持续紧抓教育和落 实,强化全体从业人员风险意识和廉政 意识,将责任彩票理念贯穿彩票销售、 宣传营销、渠道建设等全过程,每年发 布社会责任报告,责任体彩理念更加深 人人心。二是品牌形象有力彰显。充分 利用各类媒体和宣传平台进行公益公

信宣传。通过提供各项便民服务让实体店成为"体彩公益驿

站",持续开展"快乐操场""爱心助学""乡村振兴"等公益活动,不断扩大公益"半径"。十四运会组委会与总局体彩中心签署《公益合作伙伴协议》,通过冠名十四运会女排比赛、发行全运会主题即开票等方式开展宣传推广,体彩品牌影响力得到显著提升。三是发展基础日益厚实。大力推进传统渠道以及商业综合体、小微、便利连锁等渠道拓展,全省实体店达5973个,多业态渠道布局使群众购彩更加便利。持续推进"体彩+"建设,销售渠道的多元价值凸显。陕西体彩的成绩也得到人社部和体育总局的认可,2021年陕西体彩中心被授予"全国体育系统先进集体"。

展望未来发展之路,尤磊表示,陕西体彩要牢牢把握体彩的公益属性和政治属性,树立和践行正确的政绩观,以实际行动坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"。要始终聚焦"风险、品牌、渠道"三个中心,进一步强化落实举措、加大工作力度,力争实现更大突破。要持续深化改革创新,着力破解发展中的堵点和难点问题,实事求是、担当作为、真抓实干,奋力推进体育彩票高质量发展。

新华社南宁11月1日电 (记者卢羡婷)记者从1日举行的第一届全国学生(青年)运动会开幕式新闻发布会上获悉,学青会开幕式将于11月5日晚8点在广西体育中心举行,开幕式精心设计了点火仪式,火炬塔将在现场完成搭建,随后代表着青春之光的"聚能环"将被点燃。

本届学青会开幕式创意策划体现"绿色、共享、开放、廉洁"的办赛理念,按照"简约、安全、精彩"的办赛要求,以"青春、团结、友谊"为基调,以"逐梦新时代青春更精彩"为主题,突出学生、青年和地方特色,突出活力性、时代性、成长性,凸显体教融合,文化与体育并重,艺术与科技融合。

开幕式时长约70分钟,主要分为体育仪式、文体展演两大部分,开幕式前有暖场表演。文体展演以"在青春的赛道上"为主题,包括《青春的山河》《青春的接力》《青春的奔跑》三个篇章和尾声《青春万岁》。尾声将把绿色低碳的点火仪式与表演融合,并推出原创主题歌《以青春的名义》。

火炬传递和点火仪式是本次开幕式的最大 亮点。学青会火种采自古代"海上丝绸之路"始 发港广西北海市合浦县。10月23日,火炬传递从 合浦出发,经广西14个地市,将于11月5日来到 首府南宁。开幕式当天,将由6名火炬手传递5棒 火炬,最后一棒火炬由杰出学生代表和运动员 代表共同手持,传递至主火炬塔。

开幕式总导演宋飞透露,火炬塔和点火仪 式以"青春聚能"为创意核心。"仪式及演出中 是见不到火炬塔的,演员们凭借着自己的精神、依托着自己的力量, 现场完成火炬塔的构建,践行绿色、低碳、环保的理念,实现'聚能环'的点燃、微火的燃烧,青春之光与苍穹相连。"

学青会执委会大型活动部副部长张自英介绍,开幕式排演工作已进入节目精细化打磨、提升阶段,已开展合成、对光、彩排等相关工作,10月15日开始进入全要素合成排练。目前已完成两次联排和两次全要素彩排,11月3日将进行一次预演。

首届全国学青会将于11月5日至15日在广西举行,赛事设39个大项、51个分项、805个小项,其中校园组370个、公开组435个。

# 中国三人篮球国家男队、女队携手获得巴黎奥运会门票

本报讯 北京时间11月2日,国际篮联官网上公布了巴黎奥运会 三人篮球项目凭借积分直接晋级正赛的男女队各三支国家队。中国 三人篮球国家女队和中国三人篮球国家男队分别凭借积分世界排名第一和世界排名第三,直接获得巴黎奥运会参赛资格。

巴黎奥运周期,国际篮联修改了东京奥运周期时取各参赛国前100名球员积分总和计算国家积分的规则,设定2022年11月1日至2023年11月1日为巴黎奥运会积分年,运动员在这一时间段内参加国际篮联各级积分赛事获取的最高9站赛事积分为该名球员的奥运会有效积分,而国家积分则是取该国排名前25名的运动员个人积分的总和。11月1日国际篮联对这一积分年内的球员及国家积分进行核算,最终排名世界前三的参赛国男女共计六支队伍直接获得巴黎奥运会正赛的参赛资格。

巴黎奥运会三人篮球比赛将于2024年7月30日至8月5日在法国首都巴黎市中心的标志性建筑物协和广场举行,来自全世界最顶尖的男女共16支国家队将在此角逐两块奥运金牌。三人篮球源于街头,2020年东京奥运会上正式成为比赛项目。巴黎奥运会上,三人篮球将与滑板、自由式小轮车和霹雳舞共享同一场地,带给观众不同的观赛体验。

(李东烨)

## 新赛道 新动能 新机遇水上运动产业方兴未艾

——户外产业观察之三

本报记者 **丰佳佳** 

"汉丰湖水上运动中心发挥了体育赛事聚人气、体育产业添动力、体育运动惠民生的独特作用。"在日前举行的重庆汉丰湖水上欢乐季系列活动新闻发布会上,重庆开州区宣传部部长任显智介绍了开州区以水为媒,探索区域高质量发展路径的新成果。

今年1月,国家水上国民休闲运动中心评审标准正式颁布。在第一批十五家国家水上(海上)国民休闲运动中心试点单位里,重庆汉丰湖景区是其中之一。常年蓄水在海拔170米以上,水域面积15平方公里的汉丰湖是国家级水利风景区、三峡旅游深度体验地。开州区秉承"办赛、营湖、兴业、助旅、惠民"理念,推进具备"赛事、竞训、健身、体验"功能的水上项目基地、中心场馆、环湖配套设施建设,并不断优化赛事布局,引进国际摩托艇公开赛、全国桨板锦标赛、"绿水青山"中国休闲运动挑战赛等一批亲水赛事,龙舟、皮划艇赛事及体验活动也受到大众的欢迎。

国家发展改革委、国家体育总局等5部门印发的《促进户外运动设施建设与服务提升行动方案(2023—2025年)》提出:"增加水上运动设施供给。推动'五方三点'水上户外运动建设布局,以帆船、赛艇、皮划艇、龙舟等项目为引领,合理利用公园水域、江河、湖海等区域,重点建设一批便民水上运动设施,改造一批国家级水上运动训练基地,开发大众服务市场。激发公共船艇码头活力,推行公共船艇码头设计、建设、运营管理一体化模式,将办赛需求与赛后综合利用有机结合。"

这一方案的出台,对致力打造水上国民休闲运动中心的宁夏沙湖旅游景区来说,是巨大的鼓舞。 (下转第二版)

本报社址:北京体育馆路 8 号 邮政编码:100061 虚假失实报道举报电话:67144684 广告电话:67144586 发行电话:67112818 电话中继线:67110066 每份零售价 1.10 元 新华社印务有限责任公司(北京市西城区宣武门西大街 97 号)